



**Филиал Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения  
высшего образования**

**«ДАГЕСТАНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»**

**в г. Избербаше**

Кафедра ЭП и ОД

**Протокол о проведении всероссийского круглого стола на тему :  
«Юридическая наука и ее значение в современном обществе»**

**13.05.2022г.**

**г.Избербаш РД**

13.05.2022 в ДГУ филиале г.Избербаш при участии ВГУЮ СКИ РПА Минюста России и Академии труда и социальных отношений филиал в г. Буйнакск состоялось заседание всероссийского круглого стола на тему :«Юридическая наука и ее значение в современном обществе».

В ходе заседания обсуждались вопросы: особенности развития современной юридической науки и законодательства, правоприменительной практики и общества в целом; зависимость юридической науки от правовой культуры и правовой политики; способность отечественной юридической науки интегрироваться в глобальную юриспруденцию.

Открыла заседание «круглого стола» доцент кафедры А.Г. Таилова , рассказавшая о затронутых актуальных темах и обозначившая вопросы для обсуждения.

В ходе заседания круглого стола было предложено деление вызовов юридической науке на внешние и внутренние, что, на мой взгляд, позволяет четче определить, в связи с чем возникла потребность в научной работе.

Внешние вызовы - изменения в природной и социальной среде вызывают к жизни новые ценности, изменение иерархии ценностей. Необходимость нового согласование их правом, государственной деятельностью предопределяет потребность в юридической науке. Внешние вызовы должны быть определены как входящие в сферу правового регулирования. В определении новых соотношений ценностей ведущая роль принадлежит не юристам, если только ими не насаждается идеал, названный наконец-то познанным Правом. Надо спокойно осознавать, что право лишь одно из средств социального регулирования, но не панацея от всех бед, стоит только постигнуть «истинное понимание Права». Реакция на внешние вызовы юристами выражается главным образом предложениями для правотворческой деятельности, прежде всего в понятиях, уже имеющихся в науке. И только при выявлении отсутствия понятий новых явлений или неадекватности существующих юридических инструментов для урегулирования новых соотношений ценностей и интересов можно констатировать внутренние вызовы юридической науке.

Предмет исследования юристов - законодательство и правоприменительные акты на соответствие их реальным отношениям. В них должны обнаруживаться положительные или отрицательные закономерности для реальных отношений. Нет большого сплошного, а не выборочного для иллюстрации идейки массива, точно названного исследованного материала - правовых актов, значит, не выявлена закономерность правовой действительности, выводы не обоснованные, а спекулятивные.

В заседании круглого стола приняли участие: директор ИФ ДГУ, доцент, д.с.н. Алиев Ш.И., директор СКИ РПА Минюста России, к.ю.н. Магомедов Г.Б., Сайпуллаев К.К., к.ю.н., доцент Таилова А.Г., главный специалист отдела спорта, туризма и молодежной политики Кемцуров Н.М., помощник главы Администрации г.Избербаш Батырханов М.К., заместитель директора по УР ДГУ ИФ Багамаева Д.М., заместитель директора по ВиСР ИФ ДГУ Гаджибагандов А.С., заведующая отделением ВО ИФДГУ Исмаилова А.М., заведующая кафедрой ЭПиОД, к.э.н., Сулейманова А.М., заслуженный учитель РД, старший преп. Даитова П.И. а так же студенты СПО, ВО СКИ ВГУЮ РПА Минюста России, ИФ ДГУ, Академии труда и социальных отношений.

В ходе заседания были заслушаны и обсуждены доклады участников круглого стола.

Лучшие доклады были отмечены грамотами и дипломами.

Всего в работе круглого стола приняли участие 76 человек.

Протокол составил  
13.05.2022г.

к.ю.н., доцент А.Г. Таилова